În principal, salut ideea adoptării unei noi Legi cu privire la publicitate, care introduce definiții a categoriilor de publicitate, cerințe față de publicitate, modul de difuzare, reguli specifice pentru unele mijloace de publicitate, controlul de stat în domeniul publicității. 
Totuși am rezerve față de eficiența mecanismelor instituite la capitolul controlului de stat asupra reglementării respectării legislației cu privire la publicitate. 

În particular, proiectul prevede exercitarea controlului de stat asupra reglementării respectării legislației cu privire la publicitate de către Consiliul Concurenței, în special prin expertizarea publicității, emiterea prescripțiilor, avizare, intentarea acțiunilor în instanța de judecată, etc. 

În continuare observăm existența obligației a producătorilor, furnizorilor și difuzorilor de publicitate, de a prezenta Consiliului Concurenței documentele, explicații, înregistrări în exercitarea atribuțiilor nominalizate.
După o analiză primară a proiectului de lege, țin să atrag atenția la următoarele aspecte:

- lipsește reglementarea expresă a răspunderii agenților economici pentru neprezentarea informației solicitate de către Consiliul Concurenței, după modelul existent în Legea concurenței pentru încălcarea legislației concurențiale, în consecință agenții economici de rea-credință pot neglija, nestingherit, adresările autorității respective.
- este contradictorie reglementarea competenței de constatare a încălcării legislației cu privire la publicitate. Or, pe de o parte Consiliul Concurenței expertizează corespunderea publicității legislației și emite prescripții de încetare a încălcării legislației respective, pe de altă parte intentează acțiuni în instanța de judecată, care aparent urmează să se pronunțe în privința încălcării legislației cu privire la publicitate. Corespunzător, care e autoritatea competentă de constatare a încălcării legislației cu privire la publicitate, Consiliul Concurenței sau instanța de judecată?
- lipsește reglementarea termenului și modului de atac, extrajudiciar sau direct în instanță, a soluțiilor emise de Consiliul Concurenței în materia respectării legislației cu privire la publicitate, or deseori instanțele judecătorești întâmpină dificultăți la punerea pe rol a acțiunilor de contencios administrativ, în particular, la soluționarea chestiunii susceptibilității controlului judiciar a actului contestat, respectarea procedurii extrajudiciare și a termenului de adresare, încălcarea competenței, etc.
Deficiențele nominalizate, pe de o parte, știrbesc din eficiența controlului de stat în domeniul publicității, iar pe de altă parte, lasă loc pentru invalidarea acțiunilor Consiliului Concurenței de către instanțe judecătorești, prin uz de către agenții economici a diverselor tertipuri juridice, întru evitarea răspunderii pentru încălcarea legii nominalizate.
